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SALONTA, 1934. 
október 23. 

ten politilkai napilap 
ki zzzztmzzaz zazzzan zzzzs az a s zzzzmozees a mőfizetési árak: Helyben 1 hóra 25 Lei, vidékre : Szerkesztésért felelős : Szerkesztőség és kiadóhivatal : . - EGYES SZAM ARA. 1 LEUl GAAL S ÁNDOR SALONTA PIATA UNIRI No 13. 

i 1 et A r á gás, uj eszmék kellenek, uj meglátá- az ujszerüségben cheit d' oevreje ez 99 angszóró sok, uj igazságok. la könyv a szerzőnek. e 6. Ha a történelem hazudik, ne Minden szempontból érték, és Nits István ref. lelkész könyve hazudjon az Élet. A pap. aki Ige- nyeresége az erdélyi magyar irod? om- és 
hirdető, modern keretekre a őt Beaudelaire a szó szerelmese, 

detője, Ady a sziv és magyar fájás 
poétája, Mereskovszkij a nagy meg- 

1di átások mestere, Rodin a kő müvésze, 
Segantini vászonra álmodja a szépet, 

dó őarrick embert ábrázolt, Chopin a 

aSi ok, az alkotó müvészek azért a ] kot- 
nak, mert isteni 
bennük. 

A pap: is tud müvész és 
lenni. Müvésze, hivatott 
igehirdetesen kivül a na 
ményeiről szóló Irásoknak. 
oknak megadatott a nagykegyes sors- 
ól, hogy feltigyel rájuk a világ, de 
ha valaki erdélyi és magyar, akkor 
szava csak kis körnek szól. 

Határozottan imponáló, ha akad 
egy pap, aki beszédeiben és irásaiban 
a mát szólaltatja meg. Valaho- 
lan robbanó erő, döngető ököl, me- 
észség kell hozzá, ha egy pap mo- 

is tud és akar lenni. 
Ezek a gondolatok jutottak eszem- 

e Nits Is tvaán református elkész könyvének a ,Hangszóró"-nak vasásakor. Beszédeit, hirlapi cikkeit, 
emélkedéseit gyüjtötte ösze a vaskos 

költő 
apostola az 

öletben. 
Pompás meglátása van. Észre- 

eszi a fényt és árnyat, a munka- 
lélküliségei és gazdagságolt, az artistá- 
! ées a merényleteket, ir a mai 

sök megváltozásáról, a sajtóról. 
Ennyet fakaszt gyászbeszédeivel. De 
Mszavak olyanok, mint a kősziklák. 
lyanok, mint a pöröly. 
Zuhog a kemény itélet : mikor az 

„ák napja volt, megmondta a véres 
,hogy ne csak egy évben 
ünnepeljék nyilvánosan az 

hanem egy évben 365-ször. 
ély gondolkodás, széles látókör, 
felkészültség, zengzetes magyar 

Poe Edgar a vers zeneiségének hir- 

zene szerelmese : s mindezek és má- 

szikra lánggá vált 

pi elet ese- 
Nagy réto- 

pplikálja nak a Hangszóró c. könyv. a Bibliát. SERÉNYI JÓZSEF Nits István lelkének ezerszinüsé- 
gét leheli a könyv minden sora. Mi- 
kor egy litterátus ember elolvassa, 
felujjong magában. Ez kell ! Uj hang 
a hangszórón! Az élet nem áll, ha- 
nem halad. A haladás a jövő. Ezért 

Az izléses kiállitásu kötet az 
Az Ujság nyomdájában készült és 
Salontán Gavallér Lajos ref. lelkésznél 
kapható. Ára 40 lei. 

ratasétézévássazévasévááváli Vaysosesvávjtázösvsvévémésovvosévvalöl 

Magyarország párizsi követle 
fillakozotit Gavalnál 

pPárizsi legujabb lelentés szerint ellen irányuló gyanusitások miatt. Magyarország franciaországi követe Laval kijelentette, hogy egy pillanatig tiltakozott Lavalnál a királygyilkos- sem hitte a gyanusitásokat. 
sággal kapcsolatos és Magyarország - 

s ezvszmvakez 

Behaitia a város a taxákat 
Salonta város vezetősége el lküzd. 

határozta, hogy a faxákat fokozott Külömben lapunk más helyén mértékben behajtja. Erre a rendel- ezzel kapcsolatosan felhivást közlünk kezésre az adott okot, hogy a város a város részéről. 
háztartása a legsulyosabb gondokkal 

mzzmma 

Gömbös magyar miniszterelnök lengyelországi utja 
Varsói legujabb jelentés szerint két államférfi Lengyel- és Magyar- Gömbös Gyula magyar miniszterelnök ország kölcsönös bizalmát hangoz- megtekintett egy repülőteret, hosszásan tatta. Gömbös meglátogatta Batthiányi tárgyalt Beck külügyminiszterel A István és Hedvig sirját. 

Movács Béla polgármester bucuresti utja 
Salonta városának több igen azokat elintézze. Hazaérkezése után fontos elintézni való ügye van résztvesz a romániai városok aradi Bucurestiben. Épen ezért Kovács kongresszusán, mely 3 napig tart. 

Béla polgármester elutazott, hogy! - 
zumzz 

és a forradalmi modernség jel- 
Nits Istvánra, aki könyve elő- 
an irja, hogy Modern, 
adta a cimet : „Hangszóró". 

, lelkének leadójából a ki- 
szavakon és nyomtatott be- 

lemondott a ju 
Belgrád. Uzonovics miniszterelnők be- 

nyujtotta a régenstanácsnak kabinetje Jemon- 
dását. 

Uzonovics kijelentette az ujságijóknak, 
hogy azért mondott le, hogy igy 

goszláv kormány 
Politikai körökben azt hiszik, hogy a régens- tanács koncentrációs kormány kinevezését 
tervezi, amelyben helyet foglalnának az összes 
pártok képviselői, az ellenzékieké is, amelyek 
lojálisan viselkedtek Sándor király halála al- 

! 

eresztül harsogja a hangszóró, / 0gy ss k 8) letünt már a konzervativ felfo-! 

módot nyujtson a régenstanácsnak kalmával. Ha ilyen módon nem sikerül meg- az aktuális politikai helyzetnek meg- oldani a válságot, ugy tisztviselő-kormányt 
l 

felelő kormány összeállitására. fognak kinevezni.



ber, szörnyü keg 
gel hajtott végre három 
rablógyilkosságot 

Kalapácsütésekkel szétverte 
egy őreg tanitónő iejét 

lasi. Kegyetlen módon ölték meg isme l gyilkosság helyszinéről. 

retlen tettesek lasiban Sáchelarescu Mária 60' 

éves nyugalmazott tanitónőt. 

A szomszédok vérbefagyva ta- 

láltaák meg az idős nőt, akinek feje 

valósággal meg volt lékelve és ször- 

nyü seb tátongott a koponyáján. 

Életveszélyes állapotban szállitották kórházba, 
ahol magához tért és kijelentette a rendőr- 

tisztnek, hogy ismeri gyilkosát, de nem meri 

elárulni. Ezután ismét elvesztette eszméletét 

és halála előtt néhány órával tért csak magá- 

hoz. A beteg nőt ekkor egy férfi látogatta 

meg, aki a tanitónő rokonának nevezte ma- 

gát és néhány percig beszélgetett a sebe- 

sülttel. Alighogy a férti eltávozott, ismét 

detektivek jöttek a kórházba, hogy kihallgas- 

sák az asszonyt, aki azonban rosszabbul 
lett és 

néehány elhaló szóval csak annyit tu- 

doitt mondani, hogy az előbb volt 

ágyánál gyilkosa és megfenyegette, 

hogy megöli, ha elárulja személyét. 

A szerencsétlen nő ismét elvesztette eszméle- 

tét és percek mulva kiszenvedett. 

A rendőrség nyomozni kezdett a láto- 

gató után, de már nem lehetett 

A gyilkosságot igy teljes homály fedte és 

csak azokra az adatokra tudott támaszkodni 

a rendőrség, amelyeket az öreg tanitónő la- 

kásanak szemléje alkalmával szerzett. Esze- 
rint a rendőri vizsgálat megállapitotta, hogy 

a kérdéses reggelen az asszonyhoz férfiláto- 

gató érkezett. A parasztkülsejü, magastermetü 

térfi sokáig kopogtatott a tanitónő lakásán, 

mig az öregasszony kinyitotta az ajtót és be- 

engedte a fértit, aki lel óra mulva távozott. 
Ennyit lehetett megállapitani a szomszédok 

vallomása alapján, mig a lakásban talalt nyo- 

mok segitségével a rendőrség rekonstruálta 

a gyilkosságot is. Az öreg tanitónő ugyanis 

liikörrel és süteménnyel kinálta meg vendégét 
és még cigarettát is adott neki. A férli egy 
óvatlan pillanatban egy kalapácsot huzott elő 

kabátja alól és brutális kegyetlenséggel az 
öregasszony fejére sujtott vele. A hatalmas 

termetü tanitónő megtántorodott az ütéstől, 

de nem ijedt meg és 

dulakodni kezdett támadójával, aki 

szörnyü dühében annyi ütést mért a 
szerencsétlen nő fejére, hogy annak 

betört a koponyacsontja és feje való- 

sággal meglékelődött. 

Eszméletlenül zuhant a földre és fejéből ha- 

talmas sugárban ömlött a vér. A férfi azt 

hitte, hogy áldozata meghalt, a kalapácsot a 

szoba sarkába dobta, az ágyhoz sietett, 

felvágta a párnát, amelyben sok ék- 

szert és több mint 150 ezer lei kész- 
pénzt talált. 

y kettőséletü parasz 

megtalálni. 

vetlenség- 

Néhány nappal ezelőtt névtelen levél 
érkezett a rendőrséghez, amelyben az isme- 

retlen levéliró Leonte loan, Viádiceni község- 

beli parasztember személyében jelöli meg a 

gyilkost. A rendőrség a névtelen levél alap- 

ján elindult az uj nyomon és megállapitotta, 

hogy a feljelentés adatai valószinüek. Leonte 

de megállapi loant nem találták a faluban, 

Meohácsi Arankát szuronyos 
csendőr vitlle az ügyészségre 

tást nyert, hogy aameztember a gyilkoss4 ág 
előtt két nappal elbucsuzott családjatól, de 

nem volt hajlandó megmondani, hova utazik 
és mikor jön vissza. Azóta nem is látták. Ír 
Ezen az uj nyomon elindulva, most már két. 
ségtelenül megállapitotta a rendőrség, hogy A 

a gyilkos Leonte loannal a a zonos és s: 

3 volt atitokzatos kórház látogató té 
aki halálos nál fenyegette 

meg a szerencsétlen nőt. 

A rendőrség megállapitotta azt is, ehogy 
Leonte Ioan kettős életet élt: a falujában 

jámbor paraszti magatartást tanusitott, de sz 

időnként eltünt a községből és ilyenkor a hir- 
hedt Gheorghe Pistol rablóhandájával együtt D 
követett el büntetteket és valószinünek látszik - 
hogy az ő lelkiismeretét az öreg tanitónő ha. 

lálán kivül még két gyilkosság terheli. A fel- 

sorakoztatott adatok alapján ugyanis bizo- 
nyosra vehető, hogy Se 

a kettős életü parasztember ölte meg va 

hasonló módon Makovszkl Izabellát, 
a kalandos életü jasii jósnőt és 

Zugravu Vasilet, a jasii Fehér Kereszt- 
kórház gondnokát. 

A veszedelmes gyilkost most az ország vala- 

mennyi rendőrsége és csendőrőrse körözi. 

aa t tá 

kurákat. A kurazó vendég igen kedvezmé- 
nyes egységes áron kapja meg mindazt, ami 

a fürdő kurájaához kell: lakást, ellátást, gyógy- 

fürdőket, ivókurákat, orvosi kurairányitást, 

azonkivül ingyenes vizumot, a mnagyar vona- 

ton féláru vasuti jegyet oda és vissza sib. stb. 

Az összes költségek az utolsó baniig egysé- 

ges összegben egyszerre fizethetők ki, ami 

lehetővé teszi a biztos költségszámitást és 

pénzbeosztást. Ezen pausálkurákat ismertető 

holnapi hirdetésünket olvasóink figyelmébe 

ajánljuk. 

Zsákmányát zsebrevágta és sietve távozott a Tip. Az Ujság" nyomdája Salonta 

Mohácsiékat mindenki ismeri elfogták őket, illetve Mohácsi Arankát Í 
Salontán. Borzalmas a bünlajstromuk. és Kordován Terézt s beszállitották 
Lopnak. Ahol csak tudnak. Most is az oradeai ügyészségre 
loptak, ám rajta vesztettek, mert 
....... jára 

y... .. .. tüzi 

Köszöneínyilvánitás Hirdetmény hei 
Mindazoknak, akik felejthetetlen, drága A város ideiglenes tanácsa felhivja kér 

halottunk mindazon salontai adófizető polgárait, akik 
Farkas fajos városi taxáikkal hátralékban vannak, ugy az 

temetésén oly nagy számban résztvetlek és elmult évekről, valamint folyó évről már ese 
fájdalmunkat részbétnyilvanitásukkal enybi- dékessé vált háromnegyed évi taxáikkal, hogy ak 
lelték, ezulon morndl iebó CSALÁD. .a taxáikat e hó végeig okvetlenül rendezzék le. 
........... el, tegyék ezt a saját érdekükben, hogy ez zön 

ar s által mentesüljenek a törveny által előirt évi E 
Köszöneinyilvánitás s kamanól si 

Mindazon jóbarátoknak és jóismerősök- A város, - bár anyagi nehézségekkel 

nek, akik drága halottunk temetésén megje- küzd, - eddig még nem vette igénybe a . 

elek és ezaltal ildatpunkat envtiteni igye térvenyedia jogt asgrebalta zletőkt ellé 
ÖZV. KISS ISTVÁNNÉ Amennyiben tehát az adóltizető polgárok ezel : ik 

és CSALÁDJA felszólitás ellenére sem fognak fizetési köte ze 

; lezettségeiknek eleget tenni, ugy kénytelen kozi 

á ; ; lesz a törvény szigoru paragratusai alapján 4 g! 

Atalány (pausál) taxákat behajtani. P 6 ór 

fjürdőkurák Budapesten Felhivatnak továbbá azon adófizetől, z 

Budapest három világhirüű gyógytürdője: akik az utépitési listákban lel vannak vévée 

Szent- Gellért- Gyógyiürdő, a Szent Lukáts- hogy taxáikat ledolgozhassák jelentkezzenek vag 

Gyógyiürdő és a Margitszigeti Gyógylürdő és a Városháza kistanácstermében, hogy beos7 hasá 
Szanatórium, valamint a svábhegyi Szana- tásaikat megkaphassák. Azok az egyének en. 
tórium is bevezette a müvelt nyugaton oly ekik ezen listakon a közmunkára fel vann ula; 
népszerüvé és közkedveltté vált átalány türdő- Vvéve és nem jelentkeznek munkára, 07 eszi 

ellen 3 napon belül feltétlenül végrehajtás 10 
eszközöltetni. 

Salonta, 1934 okt. 20. . 

PRIMÁRI 

a. ..zk lajta, 
Angol renülők vilás- 

a s.a. . . a 11. körüli utja kz 
Londonból jelentik, hogy Nány 

repülő elindult. Melburneben 2 A főt 
kényszerleszállást végzett. Egy 10 össze 
dadba érkezett, egy házaspár m0 pást. 
hiba miatt visszatért. isko,



Párizsból jelentik, hogy Poincaré francia államférti temetése óriási részvét mellett. folyt le szombaton. Az elhunyt államférft utolsó kiván- ságához képest Lotharingiában helyez- ték örök nyugalomra. hs en 

melése 

] 

Ui Bolitikai párt 
Párizsból jelentik, hogy egy neo- szocialistaa vezér öt társával uj politikai pártot alakitott. ! 

/ 

Országos vásárok 
Sicula községben november 5 én, Seprősőn okt. 26 án lesz az országos vásár. Mindenféle jószág felhajtható. 

1 

i 

Agvonlapitott egy fiatal 
l leányt a fift 

Bucuresti. Rensch Beatrice 24 éves kereskedelmi tiszíviselőnő egy házban liften akart felmenni lakásába. Eddig ki nem deritett módon a Iilt és a lépcsőház közé szorult és a sebesen haladó felvonógép valósággal agyon 

ÉRDEKI 

lapitotta a szerencsétlen leányt. 

Helyet kér a füzifának . [ " a járásbiróság 
Salonta város vezetőségéhez a járásbiróság átirt s kéri, hogy téli tüzifájának elraktározására adjon helyet. A tanács majd dönteni log a kérelem felettt 

I ref. leánykonferencia 
a legnagyob érdeklődés mellett folyt le. A kuülturestélyen szápszámu kö- zönség volt jelen. 

Sütőinarosok figyelmebe! 
A salontai rendőrség közli, hogy eljárást indit azon pékek ellen, akik a vasárnapi munkaszünetet meg- Szegik. Több helyen vasárnap is dol- goztatnak, holott a törvény kimondja, hogy a pékmühelyekben hétfőn reggel órakor kezdhető meg a munka. mmz 

Az NSC teaesfélye 
Vasárnap lesz a Redut emeleti termé- en. Bizonyos, hogy az intimhan- kulatu teaestélyen sokan vesznek észt. 

Mét salontai legény véres 
verekedése 

a.gy csöppet sem csodálkozunk elta, hogy a tegnaprólmára virradó uzaka oly sok berugoit emberrel 
malkoztak a járókelők, mert oly sok 
rakozási-lehetőség volt, hogy ital- Anyra nem lehetet panaszkodni. őtéren két salontai gazdalegény mzeveszett, majd véresre verték egy- kast. Nevüket nem irhatjuk ki, mert Woruak, 

minden 
hónapban van a születésnapja, 

gyalogolt 

A VILÁGMINDEN 
RÉSZÉBŐL 
0 
A 

Szalmmaözveg yek faluja 
Jugoszlávia és Albánia határán van egy kis falucska. Galicsnik a neve és arról nevezetes, hogy az év nagyrészében csak asszonyok lakják. galicsniki asszonyok maguk müvelik kis földjeiket, kertjeiket, ellátják ház- tartásukat és nevelik gyermekeiket. Galicsnik olyan messze esik a nagy- világtól, hogy férfilakossága nem talál a közelben foglalkozást. Pedig messze földön hiresek ügyességükről. Ők a legjobb kőmivesek, faszobrászok és ácsok. Egész Európában szivesen látják őket és találnak is munkát Az év tizenegy hónapjában szorgalmasan dolgoznak, juliusban azonban össze- kötik batyujokat és hazautaznak : aratni. Sokszor akkor látják először gyermeküket, aki azalait született, amig apjuk távol volt. Rejtélynek tünne fel a galicsniki férfiak hüsége, ha nem tudnánk, hogy a kis szerb falucska asszonyai hiresek a szép- 

ségükről. Sokat is adnak magukra és gondosan ápolják magukat. Még sohasem fordult elő, hogy galicsniki férfi elvált volna feleségétől. Viszont 
galicsniki embernek egy 

mert 
a szalmaözvegy szép asszonyok nem 
csalják meg a férjüket. 

AA 
Papucsban Moszkvából 

Párisba 
Hannoverből jelentik: Különös hölgy állitott be a minap a városba, akiről eleinte ugy látszott, szokatlan 

Mötelező lesz a gázálarc 
Törökországban 

A török kormány pályázatot hir- 
detett egy gyár épitésére, mely kor- 
látlan mennyiségü legujabb rendszerü 
gázálarcokat készit. A gyár felépitése 
után a kormány elrendeli, hogy min- 
den török férfinak, nőnek és gyermek- 
nek megfelelő gázálarca legyen. 

Ui tánctanárnő Salontán 
Bende Emmi oradeai ritmikustorna 

és tánctanárnő értesiti a n. é. kö- 
zönséget, hogy tánctanfolyamát a 
Redut kistermében megnyitotta, fel- 
nőttek és gyermekek részére. Diák- 
kolon. Különórák. CARIOCA és más 
uj táncok tanitása. Mérsékelt árak. 

Jelentkezni kedd, csütörtök, szom- 
bat és vasárnap d. u. 4-7ig a 
Redut kistermében. 

Szives pártfogást kér tisztelettel : 
BENDE EMMI 
tánctanárnő 

N Törekvés teaestélye 
a legteljesebb siker jegyében folyt le 
a Kaszinóban. A jelenlévők jó han- 
gulatban mulattak. 

Hondár jános ügye a 

revizlós hizottság előtt 
Bondár János tüzoltó felebbezési 

ügyét november 7én tárgyalja a 
timisoarai reviziós bizottság. 

Iti tánuny és fis aiam, 1 
őszi ujdonságok megérkeztek ! Szvetterek, pulloverek, zsemperek, gombok nagy vá- lasztékban, olcsó gyári ártban. Előnyomda modern mintákkal felszerelve. Kézimunka kellékek minden izlésnek megfelelően ! rekordot akar felállitani. Az asszony, egy ötvenéves, francia származásu nő, 

papucsban tette meg az utat Moszkvá- tól Hannoverig és az a szándéka, 
hogy ugyancsak papucsban, gyalog 
menjen el egész Párisig. Irataiból és 

Nuhinvé, Minerva áruházáhan 
Razziázott a salontai 

rendőrség 
A salontai rendőrség szigoru éj- 

utleveléből k itünt, hogy ez év elején, januárban indult el Moszkvából át- 
Oroszországon, a Balti- 

államokon, Keletporoszországon, ke- resztülhaladt Berlinen és most meg- érkezett Hannoverbe. A különös asszony rendkivüli jó erőben van. 

Armnelyik vulkán morog, 
az nem veszélyes 

Berlinből jelentik: Sapper tanár 
az ismert német vulkanologus, érde- kes megállapitásokat tesz az olasz- 
országi Stromboli vulkánról, amely 
mostanában kezdett hevesen müködni. 
A német tudósok megállapitása szerint 
a Stromboli a legveszélytelenebb tüz- 
hányók egyike a világon. ppen azért 
mivel a tüzhányó állandóan müködik, 
állandóan morog és zörög és folyton 
dobál ki magából hamut és lávát, 
elfecséreli erőit és nem okoz kataszt- 
rófákat, amint azok a tüzhányók, amelyek sokideig csendben vannak 
és azután egyszerre csak irtóztató 
erővel törnek ki. 

szakai razziát tartott. Kocsmákat járt végig a rendőri bizottság, ellenőrizte a rendőri felügyelet alatt álló nőket s le- igazoltatta a gyanus egyéneket. 
memzon 

Megnyilt 
az Inaros Olvasó Kör 
A salontai iparosok Olvasó Körét 

tegnap délelőtt ünnepélyes keretek 
között nyitották meg. Több beszéd és 
számos üdvözlés hangzott el. 
ara 

Hnyakönyvi hirek 
A salontai anyakönyvi hivataiban 

a mult 'héten a következő bejelen- 
téseket eszközölték : ; 

Született: Barna István, Lakatos 
Ferenc, Dobia Miklós, Tóth Zzuzsánna, 
Cosor Elena Maria, Kajtor Erzsébet. 

Házasságot kötöttek Horváth Mi- 
hály -Vásári Zsuzsánna. 

Meghalt Balogh Gyula 2 hónapos, 
Stern Vilmos 40 éves, Farkas Lajos 51 
éves, Dale hén 1, Ilyés Lajos 48 éves.
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Törekvés-NSC 3:2 (1:0) 

Gőllövők : 

Szilágyi, Nagy Z. Szilágyi 

Hizó L, Patócs II. 

Biró: Rácz, Oradea 
Nagyszámu közönség előtt indul a játék. 

Még azok is kiváncsiak voltak a két csapat 

találkozójára, kik máskor csak nagyon ritkán 

látogatják a sportteret. Először bizonytalan 

labdakezelés mindkét részről, majd az NSC 

küldi első labdaájat a Törekvés kapujára. A 

4. p. Vajda lövését Darvasi csak nehezen 
fogja, a 6. p. uira dolgot ad a Törekvés 

kapusának. A 14. p. Szilágyi küld erős lö- 
vést Badarnak, mig a 24. p. Darvasi bravu- 

rosan logja Hizó II. veszélyes labdáját. Az 

NSC a többet támadó fél, de eredményt nem 
tudnak elérni. Az NSC csatárok kapu előtt 
gólképtelenek, különösen a jobbszárny. Bajor 

sehogysem tudott posztján elhelyezkednui, kár 

volt neki jobbösszekötőt játszani. Sokkal jobb 

lett volna hátvédnek, mig Bordás - legalább. 

is azt hisszük - jobban megállta volna he- 
lyét mint jobbösszekötő. A 30. p. megszü- 

letik az első gól. Szilágyi kifut és védhetetlen 

gólt lő az NSC kapujába. Félidő 1:0. 
A második félidőben inkább a Törekvés 

támad többet. A 6. p. Nagy Zoli egy beadás- 
ból megszerzi az egyenlitő gólt. A 9. p. Szi- 
lágyi ujra vezetéshez juttatja csapatát, a 

Törekvést. A 16. p. Hizó I. gyönyörü gólt lő 

a Törekvés kapujába. A játék ettől kezdve 

durvul. Különösen Lajos akar e téren érde- 

meket szerezni. Pedig elhiheti ez az öntelt 

játékos, hogy a közönség nagyrésze nem 

azért megy a sporttérre, hogy az ő durva- 

ságait nézze, hanem igenis a pénzéért ko- 

moly és szep játékot vár. A 34. p. Szilágyi 

leltünő módon gáncsolja Bereczkyt, ez visz- 

szaadja és erre mindkét játékost a biró (he 
lyesen, vagy helytelenül) kiállitja, mig a 36. 

p. Vajdát állitja ki az eréelyes biró. A játék 

sorsa ettől kezdve már nyilt volt. A két leg- 

jobb emberét elvesztő NSC csapatától ered- 

ményt elérni már nem lehetett. Ennek ellenére 

az ellenfél egyes játékosai továbbra is dur- 

vultak. A Törekvés levonul védelembe és 

5-6 hátvéd védi az esetleges NSC támá- 

dásokat. A 40. p. Patócs II. lefut az erősen 

megnyirbált NSC területre és megszerzi a 
győztes gólt. Visszatetszést szült a közönség 

körében az, hogy a Törekvés legénysége az 

időt az állandó taccsradobással huzta. Rácz 

biró a mérkőzést erélyesen vezette. Mindket 

csapatból a hátvédek tünttek ki lelkes játé- 

kukkal. A szerencsésebb csapat győzött ! (-I-r) 

Belföldi eredmények 

Törekvés (Oradea)-Olimpia (Satumare) 
1:0. - Venus-Unirea Tricolor 3:2. - CFR 
(Cluj)y-KAC (Cuij) 3.0. - Gloria-NAC 2:1. 
Üniversitatea-CFR 211. 

2:1. - Crisana-Juventus 2:0. - Kinizsi- 
AMTE 4:2. - UDR-AAC 4:1. - CFR (Ora- 
dea)-Tricolor (Baia Mare) 4:3. - TMTE- 
Vulturi (Lugoi) 20. 

Külföldi eredményelk 
Kispest-Attila 5: 1 (3: 1) 
Budai 11-III. ker. 3: 1 (0: 0) 

Hungária-Phőbus 5: 1 

Soroksár-Bocskai 1: 1 (0 : 0) 
Ferencváros-Somogy 7 : 3 (3 : 0) 
Szeged-Uipest 2: 1 (2 : 0) 

Ripensia-Romania 

Küli önvélemény az 

NSG-Törekvés 
aerke zésről 

Megtörtént a nagy találkozás. NSC-Tö- 

rekvés. Ha kissé paradoxonnak is tetszik, 

mégis fenntartom szubjektiv állitásomat, hogy 

az NSC gáláns könnyedséggel, iinoman ját- 

szott. A veszteségért ne érjen gáncs egyet- 
len NSC játeékost sem. A Törekvés néhány 
tagja durva, rámenős volt. 

És a közönség? A végén kezdem. A 
legnagyobb mértékben felháboritó, hogy egyes 

suhancok, gimnázisták, iljak mit csinálnak, 

fülsiketitő lárma közben gyalázzák az NSC t. 

Rablógyilkosnak is nevezik. Fuj-oznak. 

Tüzet gyujtanak a pályán. Rongydara- 

bokat, gunykoszorukat készitenek s azt dob- 

ják a vesztes csapat felé. De áll ez néhány 

felnőttre is. 

Kérdem : hol itt a sportkultura? Vagy 
az ilyen elemekből rekrutálódik a jövendő 

sportközönség ? 
Ugyan miért nem lehet a szenvedélyek- 

nek parancsolni? Egyes játékosoknak miért 

kell rugdosódni ? Hol van megirva, hogy egy 

játékos a másikat minduntalan megfogja ? 

Miért kell a sok taccs ? 
k 

A gyerekek ? Szülők, ti vagytok a hi- 

básak. Mert a gyerekeknek nincs judiciuma. 

A gyerek ordit. Üvölt, - kellemetlenkedik. 

Mert sokan nem arra tanitják, hogy finoman 

viselkedjék ! Van egy pár kivétel, de kevés! 

. Napoleon is vesztett csatát. 

Napoleon volt. Ha egy csapat elveszit egy 

mérkőzést, az még nem jelenti azt, hogy 

elveszitse a kedvét. Sőt: ujult erővel kell 

dolgozni. Élre kapni. Ne felejtsük el, hogy a 
Törekvésben volt lelkesedés. Sokszor a lel- 

kesedés győz ! 

Mégis 

* 

Tényként lehet megállapitani, hogy Sa- 

lontának van sportközönsége, de a iegyelem 

hiányzik. Bár a tegnapi meccsen nem volt 
verekedés, de a hangulat parázs volt. Az 

izzó hamu alatt lévő parázs minden pillanat- 

ban lángra lobbant volna. 

Ez a mérkőzés egy kis erőpróba. Irány- 

mutató a jövőre nézve. Hogy nem szabad 

az erőben és elért eredmé- 

nyekben bizni. Technika, helyzet kihasz- 

nálás, sziv és és lélek, futási készség, erő és 

ügyesség, éber szem stb. kell a győzelem 

eléréshez. 

A biró kicsit rövidlátó volt. Mintha az 

NSCre utazott volna. Két NSC játékost kiál- 

litott ! De miért ? 
k 

Végezetül csak annyit, hogy a sport ak- 

kor érték és kultura, ha van fegyelem. Szól 

ez a közönség és a játekosok egyrészére. 

Szégyene Salontának, hogy a közönség jó- 

része még nem emelkedett a sportkultura leg- 

magasabb lokára és gunyolja a vesztes csa- 

patot. 

Mikor egy egy nagyszerü védés volt, 

tombolt a közönség. Sürün hangzott fel: 

Tempó NSC - tempó Töri. - Huj, huj, bajrál 

Különös, és neked leltünt-e nézőtársam, hogy 

a Törekvés táborának jórésze külön állt? 

Miért ? A kérdésre felelők külön dijazásban 

részesülnek. 

Tudtommal, a sportban nincs kasztrend- 

szer! 
Különben vivát mindkét csapatnak, sok 

kitartás és buzgalom a további mérkőzésekre. 

(Figyelő) 

Kihirdetjük a u 
verseny eredm vét 

Sándor és Reich Gajos 
a nyertesek 

Óriási érdeklődés nyilvánult 
AZ UJSÁG tippversenye iránt. Rengeteg szel- 

lagosság kedvéért meg kell jegyeznünk, hogy 
nagyobb része a tippeléseknek NSC győzelem 
volt. Természetesen a Törekvés győzelmét is 
sokan tippelték. Miután több egy és ugyan- 
azon tipp érkezett, sorshuzás utján allapitottuk 
meg a nyertesek nevét. A sorshuzás 
ményeként 

az első dijat Szöllősi Lajos (lakik 
Str. Grigorescu 47 sz.) nyerte, 3:2 
tippelésével. A második dij nyertese 
Boksán Saáudor (lakik Hétvezér ucca 
52. sz.) ugyancsak 3:2 tippeléssel. 
A harmadik dijat Reich Lajos (lakik 
Piac-tér 20.) nyerte, aki megközeli- 

tőleg találta el a mérkőzés 
eredményét. 

A nyertesek a dijakra szóló utalványo- 

kat az Az Ujság szerkesztőségében holnap. 
kedden délelőtt átvehetik. 

Szenzációs az Mz Ujság 
második tipnversenye 

A vasárnapi Kinizsi-NSC mérközés 

alkalmából ujabb tippversenyt ren- 

dezünk. Értékes dijakat tüzünk ki! 
Szenzációs lesz a fődij egy pazar ki 

vitelü nagyitott fénykép. Részletes 

cikket holnapi számunkban közlünk! 

Okvetlen olvassa el a holnapi Az 

Ujságot! 
............

 

Szalmatiüz 
Ma délelőtt a toronyőr tüzet 

zett s tüzoltóság nyomban kivonult. 

A Váradi uton egyik házban gazt 

égettek. 

Fádlómüsor 
Hétfő, október 22. 

Bucuresti 

14140 Könnyü lemezek 
18 Rádiózenekar 
2045 Felolvasás 
21 Vonósnégyes 

BRudapest 

5 Diákfélóra 
6 Előadás 
820 Cimbalom 
8750 Előadás 
930 Hangverseny 
12 Cigányzene 

Kedd, október 23. 
Bucuresti 

14720 Zenekar 
18 Lemezek 
19 Hirek 
20 Rádióegyetem 
2020 Hires négyesek lemezei 
21 Hangverseny 

Budapest 

7.45 Torna 
11 Felolvasás 
1 Déli hárangszó 
2.30 Szalónzenekar 
5 Asszonyok tanácsadója 
6 Előadás 
7 Hangverseny 
950 Zenekar 

11 Vonósnégyes 
1215 Cigányzene énekkel 

Mirdessen 
az »Nz Uisága-ban 

Szöllősi CGajos, Boksán 

meg az 

veny érkezett szerkesztőségünkbe s a tárgyi- 
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jel- 
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